
Пам ’яті Во ло ди ми ра Андрійо ви ча Піддуб но го

26 ве рес ня 2020 року після тяж кої хво ро би пішов із жит тя Во ло ди мир
Андрійо вич Піддуб ний, відо мий укр аїнський соціолог, ви со ко ком пе тен -
тний на уко вець-про фесіонал, муж ня, доб ра і по ряд на лю ди на... Всі, хто
близь ко знав його, на вчав ся і пра цю вав раз ом із ним, за вжди пам ’я та ти муть
його світлий об раз, влас ти ву йому відкритість, за взятість, доб ро зич ливість.
По чут тя влас ної гідності єдна ло ся в ньо му з ви мог ливістю до себе. Особ ли -
во це було помітно у ви ко нанні на уко во-дослідниць ких за вдань. Колеґам і
на вко лишнім він за вжди був го то вий до по ма га ти, співпра цю ва ти з ними,
да ва ти ко рисні по ра ди. Вод но час до не доліків і не га раздів у на уковій ро боті,
суспільно му житті в цілому ста вив ся кри тич но і ко нструк тив но. Мав щодо
цьо го ба га то твор чих, но ва то рських за думів, які, на жаль, за ли ши ли ся не за -
вер ше ни ми.

Во ло ди мир Андрійо вич на ро див ся 27 лип ня 1940 року в м. Харків. У
1969-му закінчив філо со фський фа куль тет Київсько го дер жав но го універ -
си те ту ім. Т.Г. Шев ченка. З 1969-го по 1990-й пра цю вав в Інсти туті філо -
софії АН УРСР, у відділах, які за й ма ли ся соціологічни ми досліджен ня ми.
Від са мо го по чат ку своєї ро бо ти в ІФ Во ло ди мир Андрійо вич брав ак тив ну
участь в опи ту ван нях різних груп на се лен ня Украї ни: учнів-стар шок лас -
ників, робітни чої мо лоді, кад ро вих робітників, інже нер но-технічних пра -
цівників, керівних кадрів про мис ло вих підприємств. Усе це не лише спри я -
ло на ко пи чен ню відповідних емпірич них да них, які до по ма га ли адек ват -
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ніше сха рак те ри зу ва ти певні соціаль но-про фесійні ка те горії на се лен ня; так
відбу ва ла ся ко рис на аку му ляція за галь но го соціологічно го досвіду са мих
дослідників. На підставі на ко пи че но го досвіду та вмілої аналітики от ри ма -
них емпірико-соціологічних да них Во ло ди мир Андрійо вич у 1977 році під -
го ту вав і за хис тив дис ер тацію на здо бут тя на уко во го сту пе ня кан ди да та
філо со фських наук. А в 1978-му він став співав то ром відо мої й за раз  моно -
графії “Ціннісні орієнтації робітни чої мо лоді”, яку опубліку ва ло ви дав ниц -
тво “На у ко ва думка”.

Сім років, з 1978-го по 1986-й, Во ло ди мир Андрійо вич про во див (у
складі ко ман ди на уковців, якою ке ру вав К.К. Гри щен ко) соціологічні до -
сліджен ня на Чор но мо рсько му суд но будівель но му за воді (м. Ми ко лаїв).
Тут ува га його була зо се ред же на на з’я су ванні про фесійно го по тенціалу
інже нер но-технічних працівників і керівних кадрів цьо го ве ли ко го під -
приємства. Прак тичні ре ко мен дації на підставі досліджен ня, про по но вані
для підви щен ня про фесійно го по тенціалу кон крет них ка те горій праців -
ників за во ду, були схваль но при й няті його керівниц твом. Свої на пра цю ван -
ня в цій ца рині Во ло ди мир Андрійо вич ви ко рис тав у мо ног рафії “Керівник
– організа тор і ви хо ва тель”, співав то ром якої він став у 1985-му.

З 1991 року Піддуб ний пра цює в Інсти туті соціології НАН Украї ни,
про дов жує бра ти ак тив ну участь у різних соціологічних досліджен нях. Але,
коли Во ло ди мир Андрійо вич на по саді стар шо го на уко во го співробітни ка
за лу чається до ро бо ти відділу соціаль ної ек спер ти зи Інсти ту ту, в його на -
уко вих інте ре сах відбу ва ють ся певні зміни. Те пер він більше ціка вить ся те -
ма ти кою соціаль них но во вве день: соціаль но го капіталу та його функцій,
про бле ма ми цивілізаційно го ви бо ру суспільства. Про це свідчить цілий
 шерег ціка вих мо ног рафій, співав то ром яких був Во ло ди мир Андрійо вич:
“Со ци аль ный мор фо ге нез: эво лю ция и ка тас тро фы” (си нер ге ти чес кий под -
ход) (1994), “Західні теорії цивілізації та українські реалії” (2003), “Со -
ціаль ний капітал як осно ва соціаль ної са мо ор ганізації по се ле нських спіль -
нот” (2011), “Со ци аль ный ка пи тал в ин но ва ци он ном раз ви тии эко но ми ки”
(2014).

У за зна че них публікаціях Во ло ди мир Андрійо вич ствер джує, зок ре ма,
що роз ви ток укр аїнської еко номіки де далі більше за ле жить від якісно но во -
го соціаль но-еко номічно го се ре до ви ща, яке так чи так впли ває на ство рен ня
умов і реалізацію по зи тив них соціаль них но во вве день. Звідси вип ли ває, що
ефек тив на діяльність су час но го суспільства не мож ли ва без ви ко рис тан ня
та ко го чин ни ка, як соціаль ний капітал, що є суспільним ре сур сом інно -
ваційно го роз вит ку соціуму. При цьо му він підкрес лює, що важ ли вим за -
вдан ням в кон тексті соціаль но го капіталу є реалізація інтеґраційних при -
нципів в життєдіяль ності суспільства за до по мо ги та ких його скла до вих, як
довіра, цінності, нор ми, соціальні ме режі. Інтеґраційна функція соціаль но го 
капіталу ви яв ляється у його реалізації як знач но го про дук тив но го по тен -
ціаль но го ре сур су, який має бути найбільш ефек тив ним за умо ви є вро -
пейського цивілізаційно го ви бо ру укр аїнсько го суспільства. Саме від ци -
вілізаційно го ви бо ру виз на чаль ною мірою за ле жить под аль ша де мок ра ти -
зація укр аїнсько го соціуму, функціюван ня суспільних ціннос тей і норм,
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еко номічне зрос тан ня, роз ви ток ко мунікаційних ме реж лю дських взаємин,
які ха рак те ри зу ють ся на явністю виз нан ня та довіри.

Вив ча ю чи су час не укр аїнське суспільство, Во ло ди мир Андрійо вич ро -
бить вис но вок, що ак ту альність ви яв лен ня тен денцій та пер спек тив роз вит -
ку суспільних про цесів в Україні зу мов ле на не обхідністю роз в’я за ти су -
перечність між зна чущістю цивілізаційно го ви бо ру укр аїнсько го соціуму і
ре аль ною си ту ацією не виз на че ності под аль шо го спо со бу його життєдіяль -
ності. А отже, по до лан ня цієї амбіва лен тності так чи так по в’я за не з є вро -
пей ським цивілізаційним ви бо ром та реалізацією проєвро пе йських су -
спіль но зна чу щих ціннос тей. 

Во ло ди мир Андрійо вич був при хиль ни ком ви бо ру Украї ною шля ху
євро пе йської цивілізації, що, на його дум ку, може за без пе чи ти прак тич ну
реалізацію роз бу до ви кон солідо ва но го де мок ра тич но го жит тя су час но го
укр аїнсько го соціуму. Зро зуміло, на цьо му шля ху є ба га то про блем, по в’я за -
них, зок ре ма, зі сьо годнішнім ста ном суспільної солідар ності. Це вче ний
доб ре усвідом лю вав, але у своїх публікаціях та публічних вис ту пах не -
змінно арґумен ту вав на ко ристь од но знач но го век тора і пев ної пер спек ти -
ви роз вит ку укр аїнсько го суспільства. Таке поєднан ня відкри тості та вод -
но час стійкості пе ре ко нань Во ло ди ми ра Андрійо ви ча вик ли ка ло сим патію
до ньо го з боку колеґ та інших лю дей з його ото чен ня.

З відхо дом Во ло ди ми ра Андрійо ви ча всі його друзі, колеґи, всі, хто був
зна йо мий із ним, за зна ли тяж кої втра ти. Нам уже бра кує його ориґіна льних
ідей і ду мок, його щи рої відкри тості й доб ро ти. Тож ша ну ва ти ме мо його
сміливе пе ре ко нан ня в пер спек тиві по бу до ви в Україні гідно го проє вро -
пейського суспільства. Він про це дуже мріяв. Світла і вічна йому пам ’ять.
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